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福建中學 

中三級 上學期統測 (2021-2022) 

綜合商業 

(四十五分鐘) 

 

日期：二零二一年十一月十二日                                   姓名：____________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時十五分                          班別：_______ 班號：______ 

 

 

考生須知 

1. 本試卷必須以中文作答。 

 

2. 當宣佈開卷後，學生須檢查試題有否缺漏，最

後一題之後應有「試卷完」字樣。 

 

3. 本試卷設甲、乙兩部分。 

 

4. 甲部是多項選擇題。本部共設 13 題，全部試

題均需作答。答案必須填畫在本試題答題簿上。

各題佔分相等。每題只可填畫一個答案，若填

畫多個答案，則該題不給分。答案錯誤，不另

扣分。 

 

5. 乙部是結構式問題。本部共設 4 題，全部試題

均需作答。答案須寫在本試題答題簿預留的空

位內。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  只限閱卷員使用 

題號  分數 

1 
  

/ 3 

2 
  

/ 6 

3 
  

/ 12 

4 
  

  / 11 

總分 
  

/ 32 

 

  部 總分 

 
 

甲 
 

/ 13 

 
 

乙 
 

/ 32 

 
 

總分 
 

/ 45 
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甲部  多項選擇題 (13 分) 

此部有 13 題。請在每題選擇最佳答案。 

 

1. 以下哪個是免費物品?  

 

A. 班房內的紅原子筆。 

B. 班房內的空氣。 

C. 班房內的椅子。 

D. 作教學用途的電腦。 

 

 

2. 下列哪個關於稀少性的說法是正確的？ 

 

A. 只有窮人才會面臨稀少性。 

B. 稀少性之所以存在，是因為人類的需求是有限的。 

C. 稀少性之所以存在，是因為資源的供應是固定的。 

D. 人們因為稀少性而不得不做出選擇。 

 

 

3. 小妮有以下方式來度過兩個小時： 

 

第一選項：觀看一場免費的籃球比賽； 

第二選項：作為服務員，每小時賺 50 元； 

第三選項：在超市工作，每小時賺 60 元。  

 

小妮觀看籃球比賽的機會成本是多少？ 

 

A. 120 元 

B. 140 元 

C. 240 元 

D. 260 元 

 

 

4. 裕彤是一名學生。他打算將來有穩定收入的時候買車。目前裕彤對汽車____________需求，因

為 _________________。 

 

A.  有……他想買車 

B.  有……他將來會有買車的購買力 

C.  沒有……他現在買不起車 

D.  沒有……購買私家車十分昂貴 
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請參考下表，並回答第 5 和第 6 題。 

 

人們積累超市印章並用它們兌換商品。小美有 100 張印章。以下是印章可以兌換的商品清單。 

 

項目 所需印章數量 優先順序 

一包橙汁 100 4 

一盒巧克力 100 3 

一盒餅乾 100 2 

一瓶食用油 100 1 

 

5. 以下哪一項是她選擇一盒餅乾的機會成本？ 

 

A. 一包橙汁 

B. 一盒巧克力 

C. 一包橙汁和一盒巧克力 

D. 一瓶食用油 

 

 

6. 以下哪一項是她選擇一瓶食用油的機會成本？ 

 

A. 一包橙汁 

B. 一盒餅乾 

C. 一包橙汁和一盒巧克力 

D. 一瓶食用油 

 

 

7. 下表顯示了瑪麗和珍妮的個人需求計劃。 

 

單價 ($) 
                     需求量（單位） 

瑪麗 珍妮 

10 80 110 

20 68 90 

30 55 75 

40 40 59 

 

假設市場只有兩個消費者，瑪麗和珍妮。當單價為 30 元時，市場需求量為__________個單位。 

 

A. 130 

B.  577 

C  99 

D.  190 
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8. 在繪製商品 Y 的需求曲線時，以下哪項/些是保持不變的？ 

  

(1)  消費者的收入 

(2)  其他商品的價格  

(3)  商品 Y 的價格  

 

A.  只有 (3)  

B.  只有 (1) 、 (2)  

C 只有 (1) 、 (3)  

D.  (1)、(2) 及 (3) 

 

 

9. 閱讀下表。 

 

單價 ($) 需求量（單位） 供應數量（單位） 

21 100 80 

22 90 90 

23 80 100 

24 70 110 

25 60 120 

 

假設市場價格是 22 元，以下哪項是正確的？ 

 

A.  總收入是$2 100。 

B.  總收入是$1 980。 

C.  總收入是$1 680。 

D.  總收入是$1 500。 
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價格  

數量 

 

D

0 
D

0 

A.

。 日本車市場 

價格 

數量 

 

D

1 
D

0 

B. 

日本車市場 

價格  

數量 

 

D 

0 

C

。 日本車市場 

P0 

P1 

Q0 Q1 

價格  

數量 

 

D 

0 

D. 

日本車市場 

P1 

P0 

Q1 Q0 

10. 假設更多人喜歡購買日本車。以下哪項最能解釋結果? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 約翰想在業餘時間參加一門課程。他正在電腦課程和烹飪課程之間進行選擇。以下哪項會導致

他選擇烹飪課程的機會成本降低？ 

 

A. 烹飪課程的課程費用增加。 

B. 做廚師的前景變得更糟。 

C. 烹飪課程教材價格上漲。 

D. 電腦課程中教授的應用程序較少。 

 

 

12. 在夏天，人們對防曬乳的_______________。 

 

A. 需求增加 

B. 需求減少 

C. 供應增加 

D. 供應減少 
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13. 香港的蔬菜供應嚴重依賴 T 國。假設 T 國發生了一場洪水，對菜地造成了嚴重的破壞。以下哪

圖表最能解釋這種情況？ 

 

 

 

- 甲部完 – 
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 香港蔬菜市場 

 價格  

 

數量 
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0 
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0 
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乙部 結構式問題（32 分） 

1.  有公司在港鐵站外免費供應汽水予市民作宣傳。解釋這些免費汽水是否免費物品。 (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  大衛可以在中四的三個科系中選擇一個學習。他的偏好順序如下所示： 

 

第一偏好：文科 

第二偏好：商科 

第三偏好：理科 

 

解釋大衛選擇文科的機會成本在以下條件如何變化。 

(a)  文科的學習很沉悶。                                                   (3 分) 

(b)  學習商科的學生將獲得免費的筆記本電腦。                               (3 分) 

 

(a) 

 

 

 

 

(b) 
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3.  (a) 寫出需求定律的定義。  (3 分)                           

 為了保護環境，越來越少人在工作中使用紙張打印文件, 他們會使用電子文件。借助下圖， 

 (b) 解釋紙張需求將如何受到影響；    (2 分) 

 (c) 解釋紙張的均衡價格將如何受到影響； (1 分) 

 (d) 解釋紙張的均衡數量將如何受到影響； (1 分) 

 (e) 解釋總收入的變化；  (1 分) 

 (f) 在圖中標出新的紙張總收入。 (1 分) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 分) 

(a) 

 

 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

 

(d) 

 

 

(e) 
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4.  (a) 寫出供應定律的定義。 (3 分) 

 由於颱風吹襲，農場中的大多數橙子都被摧毀了。借助下圖， 

 

 (b) 解釋橙子的供應將如何受到影響； (2 分) 

 (c) 解釋橙子的均衡價格將如何受到影響； (1 分) 

 (d) 解釋橙子的均衡數量將如何受到影響； (1 分) 

 (e) 在圖中指出橙子總收入的影響。 (1 分) 

(3 分) 

   

  

 

 

 

 

 

(a) 

 

 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

 

(d) 

 

 

 

- 乙部完 - 

— 試 卷 完 — 
 

 


